

КИНО..... 25

Звезды сошлись
В российском прокате — редкое сочетание фильмов, которые стоит посмотреть



ДАЧА..... 12

Майский ценник
Как заработать на сдаче в аренду загородного дома

СТРАСТЬ..... 23

Кому будет клево
О каких новых правилах рыболовства надо знать, отправляясь на речку



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 80 (8431)
14–20 апреля 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 14 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 15 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 16 АПРЕЛЯ > СУББОТА 17 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 18 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 19 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 20 АПРЕЛЯ



АЛЕКСАНДР КОРОЛЬКОВ

ЗДОРОВЬЕ Какие результаты показывает вторая отечественная вакцина против COVID-19 «ЭпиВакКорона» от «Вектора»..... 3

Векторианский стиль

ПУТЕШЕСТВИЯ..... 2 ОБРАЗОВАНИЕ..... 6 ДЕНЬГИ..... 10 ДАРЫ ПРИРОДЫ..... 22–23

Планы меняются. Что делать туристам, купившим туры в Турцию

Триста очень важных слов. Как не наделать ляпов в итоговом сочинении

Капитальные решения. Торгуем на бирже с нуля — советы финансового эксперта

Бревно раздора. Кто рискует при сборе грибов и валежника нарваться на неприятности

кубань. северный кавказ



Для солдат будущего
На Кубани появится Центр военно-патриотического воспитания

РЕАЛИЗАЦИЮ проекта обсудили на встрече в Краснодаре губернатор Кубани Вениамин Кондратьев и командующий 49-й общевойсковой армией Яков Резанцев. В первом в ЮФО подобном Центре, строительство которого вскоре начнется в Динском районе, ребята будут прыгать с парашютом, учиться стрельбе из боевого оружия, преодолевать полосы препятствий и изучать современную военную технику.

Вернулся домой

В Северной Осетии представили врио главы республики Сергея Меняйло



ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ РСО — АЛАНИЯ

НАЗНАЧЕНИЕ

Юрий Гень, Владикавказ

В столице региона полпред президента в СКФО Юрий Чайка официально представил нового врио главы республики Сергея Меняйло. Церемония состоялась в понедельник в парламенте РСО — Ала́ния. В ней приняли участие депутаты, члены правительства, представители СМИ и общественных организаций республики.

Чайка отметил также хорошие результаты работы Вячеслава Битарова на посту руководителя Северной Осетии.

Говоря о Сергее Меняйло, Юрий Чайка подчеркнул, что это «высококласный государственный и патриот, а его жизненный путь служит тому подтверждением».

— Прошу представителей всех ветвей власти региона, муниципалитетов и гражданского общества, независимо от политических взглядов, конфессиональной либо

Сергей Меняйло (в центре):

Я попросил президента внести республику в список территорий, для которых разработана индивидуальная программа социально-экономического развития.

— Я понимаю все процессы, которые происходят в регионе. Я попросил президента России внести республику в список территорий, для которых разработана индивидуальная программа социально-экономического развития, — сказал Сергей Меняйло. — Если мы сможем подготовить такую программу, то получится поставить республику на путь уверенного развития. Это очень сложные задачи, но осуществимые.

ДОСЬЕ «РГ»

Сергей Иванович Меняйло родился 22 августа 1960 года в североосетинском городе Алагире. В 1983 году окончил Каспийское высшее военно-морское училище имени С. М. Кирова, расположенное в Баку, получив специальность «инженер-штурман». В 1998-м назначен командиром 73-й бригады кораблей охраны водного района Каспийской флотилии. Позже перешел на службу на Новороссийскую военно-морскую базу, где с августа 2005-го занимал пост ее командира. В июне 2007 года Сергею Меняйло было присвоено звание вице-адмирала. В 2011 году ушел с военной службы в запас Вооруженных Сил РФ. Девятого октября 2014 года Сергей Меняйло избрали губернатором Севастополя. Он проработал на этом посту два года и 28 июля 2016 года ушел в отставку по собственному желанию. В тот же день его назначили полпредом президента в Сибирском федеральном округе, где он проработал пять лет.

Северная Осетия — малая родина врио главы: он здесь родился и вырос, тут похоронены его родители

Как уже сообщалось, в конце минувшей недели президент России своим указом назначил Сергея Меняйло временно исполняющим обязанности главы Северной Осетии, приняв отставку Вячеслава Битарова.

Представляя назначенного нового врио главы республики, Юрий

национальной принадлежности, быть союзниками назначенного врио главы региона, — сказал Юрий Чайка.

В свою очередь, Сергей Меняйло во время выступления заявил, что Северная Осетия — это его малая родина, он здесь родился и вырос, тут похоронены его родители.

МНЕНИЕ

Тимур Медоев, омбудсмен по защите прав предпринимателей в РСО — Ала́ния:

— От нового руководителя жители республики ждут решения самых злободневных вопросов. Один из них — подключение вновь открывшихся после пандемии предприятий к ЖКХ. Данная процедура изрядно затянута и мешает развитию бизнеса. Еще одна острая тема — неформальная занятость: необходимо активное развитие института самозанятых граждан, чтобы этот сектор переходил из «серой» в «белую» зону. В предыдущие годы были отлажены механизмы взаимовыгодного взаимодействия бизнеса и власти в проектах, в которые предприниматели вкладывают свои средства. Здесь, мне кажется, требуется как можно оперативнее проанализировать действующие механизмы с точки зрения их эффективности и перспектив. И конечно, бизнес ждет от врио главы республики продолжения открытого диалога в Совете по предпринимательству и на других открытых площадках, где коммерсанты смогут донести свои проблемы до руководителя региона.

Земляки на Байконуре

ДАТА

В Краснодаре состоялось чествование ветеранов космодрома Байконур.

Мероприятие, посвященное 60-летию знаменитого полета Юрия Гагарина и 50-летию со дня основания общественного движения «Кубань и космонавтика», было организовано Федерацией космонавтики Кубани при поддержке Краснодарского филиала «Российской газеты». Заслуженным сотрудникам отрасли были вручены памятные подарки и книги.

Участников встречи приветствовал председатель Совета городской организации ветеранов Иван Афанасьевич Рыбалко.

В крае проживают десятки ветеранов Байконура, кото-

рые многие десятилетия обеспечивали работу наземной инфраструктуры космической отрасли, запускали спутники и ракеты с первыми космонавтами со стартовых площадок космодрома. Многие из них занимаются активной общественной деятельностью, рассказывают молодежи об истории развития ракетной отрасли.

Среди них — участник запуска первого искусственного спутника Земли четвертого октября 1957 года почетный вице-президент краевой Федерации космонавтики Михаил Порфиорович Мамай, многие годы работавший под руководством легендарного советского конструктора Сергея Королева.

Виктория Королева, Краснодарский край

Кавказские чтения «Родины»

КЛУБ ДРУЗЕЙ «РГ»

Времена, когда женщина на Кавказе занималась только ведением домашнего хозяйства, давно ушли в прошлое. Председатель правления колхоза «Кубань» Марина Борлакова не первый год возглавляет сельскохозяйственное предприятие в Карачаево-Черкесской Республике.

Рабочий день Борлаковой длится с раннего утра до позднего вечера. Но Марина умеет правильно использовать рабочее и свободное время. Она и заботливая жена, и любящая своих детей мама. Она и кандидат экономических наук, и доцент кафедры ведущего вуза республики, поэтому внимательно следит за профильными публикациями в изданиях «Российской газеты».

Кто сам любит читать качественную прессу, тот порекомендует ее своим друзьям и знакомым. Вот и Марина накануне празднования 75-летия Великой Победы подарила ветеранам войны и труда Карачаево-Черкесской Республики двадцать пять подписных экземпляров исторического журнала «Родина».

«Мы благодарны Марине Рамазановне за такой нужный подарок нашим ветеранам, — сказал при встрече с журналистами «РГ» председатель Совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов Черкесска Рашид Байрамуков. — Я — капитан второго ранга в отставке и с удовольствием читаю военные публикации в журнале «Родина». Кстати, в нашем уютном офисе все посетители могут познакомиться со свежими номерами этого интересного исторического



Марина Борлакова: Журнал «Родина» — отличный подарок ветеранам к празднику Победы.

журнала. Мы передаем ваши издания из рук в руки».

Прочел сам — передай другому! Такую форму обмена печатными изданиями мы не раз замечали, общаясь с нашими читателями. Они бережно хранят, например, вырезки отдельных материалов из «Российской газеты» или передают дорогим соседям уже истрепанный, зачитанный журнал «Родина». Очередная редакционная командировка в Карачаево-Черкесскую Республику еще раз показала актуальность благотворительной подписной кампании, адресованной заслуженным ветеранам. И наш символический клуб пополняют новые друзья изданий «Российской газеты».

Роланд Льянов